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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Санкт-Петербурга «О проекте закона 

Санкт-Петербурга «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О порядке уничтожения имущества, находящегося в государственной собственности 
Санкт-Петербурга»
Необходимость разработки проекта, регулирующего порядок принятия решений
 о разборке исторических зданий установлена пунктом 1.36 Плана нормотворческих работ исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга на 2016 год, утвержденного распоряжением Правительства Санкт-Петербурга от 16.02.2016 № 11-рп.
В настоящее время из предмета регулирования Закона Санкт-Петербурга от 13.07.2011 № 463-87 «О порядке уничтожения имущества, находящегося в государственной собственности Санкт-Петербурга» исключены исторические здания. По мнению КГИОП данная концепция подлежит переоценке и доработке в связи со следующим.

Законом Санкт-Петербурга от 07.07.2016 № 437-83 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О границах зон охраны объектов культурного наследия на территории Санкт-Петербурга и режимах использования земель в границах указанных зон и о внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О Генеральном плане Санкт-Петербурга и границах зон охраны объектов культурного наследия на территории Санкт-Петербурга» (далее – Закон № 437-83), вступающим в силу с 15.01.2017, нормативно устанавливается понятие восстановления исторического здания как строительства на месте утраченного исторического здания нового здания, строения, сооружения с восстановлением внешнего облика исторического здания либо реконструкция исторического здания с восстановлением его внешнего облика. Введение указанного определения позволяет однозначно определить применяемые к историческим зданиям требования.

Также согласно тексту Закона № 437-83, вводимому с 15.01.2017, в зонах охраны запрещается снос (демонтаж) исторических зданий. Настоящий запрет не распространяется на случаи разборки отдельных строительных конструкций, аварийное состояние которых установлено в соответствии с требованиями действующих документов по стандартизации (в том числе межгосударственных стандартов). Правообладатель земельного участка, на котором располагалось историческое здание, обязан осуществить его восстановление в случае полной или частичной утраты исторического здания, произошедшей в том числе в результате разборки отдельных строительных конструкций, аварийное состояние которых было установлено в соответствии с требованиями действующих документов по стандартизации (в том числе межгосударственных стандартов).
При этом пунктом 22.3.1.1.2 Приложения № 2 к Закону Санкт-Петербурга                  «О границах зон охраны объектов культурного наследия на территории Санкт-Петербурга и режимах использования земель в границах указанных зон и о внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О Генеральном плане Санкт-Петербурга и границах зон охраны объектов культурного наследия на территории Санкт-Петербурга прямо допускается снос (демонтаж) перечисленных в норме отдельных исторических зданий .

Таким образом, Закон № 437-83 впервые однозначно определяет способ установления аварийности строительных конструкций путем привязки к документам по стандартизации (в том числе межгосударственным стандартам. Также в настоящее время в целом переработана концепция подхода к понятию исторического здания. 
В силу вышеизложенного, КГИОП в настоящее время полагает законным и обоснованным введение исторических зданий в предмет регулирования Закона № 437-83.
Также проектом предлагается  дополнить случаи распоряжения недвижимым имуществом Санкт-Петербурга путем его уничтожения (сноса) случаем, если аварийное состояние строительных конструкций исторического здания установлено в соответствии с требованиями действующих документов по стандартизации (в том числе межгосударственных стандартов).

После принятия проекта потребуется издание постановления Правительства         Санкт-Петербурга, вносящего изменения в Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 19.09.2014 № 877 «О порядке принятия решений об уничтожении имущества, находящегося в государственной собственности Санкт-Петербурга» и конкретизирующего порядок взаимодействия исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга при принятии решений о разборке исторических зданий.
Реализация проекта не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.

Учитывая, что проект не относится к числу наиболее важных нормативных правовых  актов, представление медиаплана не требуется.
Председатель КГИОП                                                                                                С.В.Макаров

